



山清水秀文明城

编者按:“信阳地处我国南北地理分界……是一个山清水秀的好地方,是一个红绿相映的好地方,是一个古洋相伴的好地方,是一个茶香菜美的好地方,是一个交通便捷的好地方,是一个好人聚集的好地方,是一个你来了就不想走的好地方。”在不久前举办的全国晚报社长总编信阳“走转改”采访活动启动仪式上,市委书记乔新江与来自全国15个省市自治区近百名晚报、都市报的名记者、名编辑面对面交流,并亲切“点题”,深情推介大美信阳、“信阳好地方”。

当前,信阳正处于改革发展的新时期和全面建成小康社会的决胜阶段,信阳将着力建成区域性中心城市,充满活力的生态经济先行区,全国有影响力的交通、信息、物流枢纽。作为地方主流媒体的《信阳晚报》,有义务主动作为,擦亮“信阳好地方”名片,叫响“信阳好地方”品牌,提升信阳地方形象,为美丽信阳、文明信阳鼓与呼。今日起,本报在A3版开辟专版,推出6篇“我们信阳好地方”系列报道,敬请读者关注。

首席记者 周涛

城在山中,水在城中,楼在绿中,人在画中……映衬着七月火热的情怀和豪迈气魄,无论是漫步于四大避暑胜地之一的鸡公山,还是掬起一捧“豫南明珠”南湾湖

的清水,抑或登顶千年古刹灵山寺,大美信阳,总会迎来人们由衷的礼赞。

“把城市轻轻放在山水之间。”市委书记乔新江一语中的。一时间,这奉行生态

文明发展之理念且蕴含诗意的话语,如春风荡漾,将文明内化为城市发展的基因,具化为每个市民的行动,让这座城市的外在之美令人陶醉,内在之美更显醇厚。

山清水秀育大美

一面美不胜收的南湾湖水,一座苍翠欲滴的鸡公山,一杯醇香四溢的信阳毛尖……来过信阳的人第一印象往往是:山清水秀毛尖香。不错,信阳之美,美在山美在水,这“北国江南、江南北国”,处处青山绿水,令人流连忘返。

山水信阳,美得苍翠,美得清澈,美得精致入微,美得大气磅礴。古人云:仁者乐山,智者乐水。作为一座依山傍水的城市,信阳兼有仁者的厚重、智者的灵慧。大别山横贯信阳南部,淮河水横穿信阳北部,信阳的山兼具北方阳刚之气,又显南方灵秀之韵,实乃江淮宝地。这里,有中国四大避暑胜地之一的“云中公园”鸡公山,有国家森林公园、国家水利风景区、4A景区的南湾湖,还有国家鸟类自然保护区董寨、国家地

质公园金刚台、国家森林公园金兰山、千年古刹灵山寺、温泉疗养汤泉池……这就是山水信阳,泉清林翠、气候凉爽、生态宜人、美不胜收。

6月21日,2016年中国城市分类优势排行榜新闻发布会在香港举行,中国城市竞争力研究会对中国358个地级以上城市进行分类排名,信阳荣膺“中国最具幸福感城市”和“中国最美丽城市”等多个奖项,并在中国十佳宜居城市排行榜中位列第三。

好山好水无疑是上天恩赐给信阳的最好礼物,也是信阳最具竞争力的优势,但信阳能够连年获得“宜居城市”殊荣,靠的绝不仅仅只是自然环境,而是信阳人对美的深刻理解。

信阳始终坚持生态优先,把生态理念融入城市建设全过程,从不以牺牲生态和环境为代价来换取经济效益的一时发展。在城市建设的规划阶段,首先把需要保护的生态功能区域圈起来,禁止开发;在城市建设阶段,坚持把生态理念融入城市建设全过程,严禁破坏山体、植被、水系。

如果说信阳的山水是一首流动的诗,那么信阳的城市,就是一幅凝固的画。在信阳不必远足郊区,行走在信阳市中心,就能享受到乔灌结合、花草相宜、一路一景的美景。大山有别,水佳为准;人言皆信,日升日阳。正因此,时常有人会说:“大美信阳,因山水而灵动,它是一座让你来了就不想走的老家……”

科学发展文明城

2015年2月28日,在庄严的人民大会堂,信阳被中央文明委授予“全国文明城市提名城市”荣誉称号,成功获得参加2017年第五届“全国文明城市”评选的通行证。顺利实现从“河南省文明城市”到“全国文明城市提名城市”的跨越,宣告信阳创建全国文明城市首战告捷。

在创建文明城市过程中,信阳市委、市政府着力加大投入,新建和完善城市公共设施,狠抓城市环境综合整治,使得城市环境更加优美,市民出行更加便捷,生活更加舒心。

在信阳各个旅游区,到处张贴着文明

规则,志愿者也是随处可见,他们提醒着游人言行举止得体合宜,使旅游中的一些陋习不见了足迹;在社区,为夯实基层基础,信阳从全市摸排了36个示范社区和100个改造提升重点社区,新建和完善社区文化科普活动中心、市民学校、图书室、电子阅览室等活动场所。

每年高考期间,信阳满城尽飘“绿丝带”。数百辆贴有“爱心送考”标志、挂着象征平安顺利绿丝带的出租车和私家车,穿梭在市区大街小巷,服务考生,传递温情;每年信阳国际茶文化节和全国公路自行车

赛等各大赛事的现场,负责礼宾接待、文明引导、礼仪展示、沟通联系的,也是来自基层单位的志愿者,他们良好的素质、周到的服务为信阳赢得了赞许和荣誉。

作为连续8年获得“中国十佳宜居城市”称号的信阳,总会给人惊喜。流连于沭河畔,徜徉于百花园,感受着这个城市蕴含的“文明”品质,游子们恋恋不舍,游客们也会发出“人到信阳不想走”的感叹。这里,每一片土地都充满着创业的生机,每一寸阳光都流淌着宜居的惬意,每一个细节都彰显着文明的气息。

